

# 推动媒体融合发展 壮大主流舆论声音

## 城市发展要有文脉积淀

编辑同志：

近年来，我市持续做优绿色生态发展基础，做强康养产业体系，全面推进“康养+”深度融合，大力培育千亿级康养产业集群，唱响“22℃商洛·中国康养之都”品牌，扎实推进中国康养之都建设，城市面貌发生了巨大变化。城市建筑、公园、绿道与碧水蓝天相映相衬，构成了一幅舒适宜居的美好图景，跳动着一个又一个“流动的音符”。但我个人认为，我市在提升文化品位方面，任重道远。

打造中国康养之都，离不开城乡环境的绿化美化，更离不开城市氛围的营造，而好的城市氛围，则离不开文化。文化是一个城市的灵魂和软实力。放眼世界，各国在城市形态和城市管理等方面日益趋同，但文化差别又赋予了它们独特的风貌，从而使其大放异彩。如音乐之都维也纳、时尚之都巴黎、苏州白灰城市色彩、平遥和丽江古色古香的历史风貌……这些城市内在的文化肌理，铸就了各自的生活空间和城市性格，烙上了令人难忘的文化符号，成为人们向往的地方。

一座城市，必须在文化土壤中汲取精髓，才能校准自身的城市品格。城市文化的发展，相对容易的是物质进步、形态塑造和时尚外壳，最难境界的是精神培育、品质锤炼和境界提升。对于商洛而言，不仅要文化厚植在城市建筑景观中，更要将商鞅变革文化、商於古道诗歌文化、商山四皓文化、平凹文学艺术文化、山水生态文化、红色文化等融汇于产业传统、社会网络、市民素养等方面，而且要重视城市文脉的积淀，倡导城市文化创新，只有这样，才能在康养之都建设中赋予更丰富的文化内涵，实现绿色可持续发展。

腹有诗书气自华，人如此，城市亦如此。只有在文化理念的引领下，城市才会有吸引力，让人来一次就永生难忘，城市的姿态也会变得越来越有魅力，城市的空间就会更具包容性，行走这样的城市里，游客才能望得见山、看得见水、记得住乡愁，拥有情感寄托、认同归属和心灵栖息。

读者 程毅飞

### 来函照登

框架，完善全员聘用、评聘结合、专兼并行的用人制度，打破现有利益分配格局，统筹推进建立以“优绩优酬”为导向的分配激励机制，完善按岗定薪、同岗同酬、量化考核、多劳多得的分配模式。

读者 南星



近日，丹凤县铁峪铺镇对辖区各村进行卫星电话使用及注意事项再培训，确保汛期通信畅通，信息传达及时有效，进一步保障人民生命财产安全。（本报通讯员 巩鹏摄）



## 手机转账需谨慎

编辑同志：

近日，山阳县法院漫川法庭成功调解一起因恋爱期间转账产生的纠纷。

原告吴某现年34岁，被告韦某今年32岁，是一名离异女青年。2021年3月二人经人介绍相识互加微信后，经过短暂了解，确立了恋爱关系，之后双方仅通过微信联系，很少见面。双方恋爱期间，韦某多次向吴某索要财物，吴某亦多次主动向韦某微信转账，合计94270元。2023年1月吴某发现韦某已和其他人结婚，遂多次要求韦某返还94270元，韦某虽承诺返还，但一直避而不见。

6月，吴某将韦某起诉至法院。承办法官就当事人

恋爱期间转账的法律事实及其产生的法律关系进行了认真分析，并对当事人进行悉心劝解和疏导。告知原告吴某男女双方在恋爱期间，一方方向另一方的小额转账及包含特殊含义金额的转账，应视为双方表达爱意、培养感情的赠与财产，赠与方一经交付，不能要求返还。最终，在承办法官的耐心释法明理下，吴某与韦某达成调解协议，韦某同意向吴某返还7万元，至此，这起因恋爱转账引发的财产纠纷得以圆满解决。

男女双方在恋爱期间，应当保持理智，注意区分彼此之间经济往来的具体性质，避免产生纠纷。同时，也应当警惕另一方频繁索取钱财的行为，避免造成财产损失。

读者 刘嘉乐

## 倡导厚养薄葬

编辑同志：

邻居某老太出殡，儿孙们请来乐队吹拉弹唱，大办酒席招待亲朋好友，光放鞭炮就花掉了近万块钱，场面看起来真是风光热闹。可是这风光热闹的背后，老太生前所遭的罪，却没有几个人知道。

老伴在一场意外事故中去世后，老太孤独地生活了8年。老太有6个子女，但子女们却把老娘当皮球一样踢来踢去，谁也不愿意主动承担赡养老娘的义务。在亲戚朋友的调解下，子女们最终不得不立下“合同”，每人每月出米、油若干，养活老娘。但后来老太太岁渐高，有一个头痛脑热，连做饭都很困难，经常是饿着肚子躺在床上。由于村里出面干预，子女们才商定“轮流坐庄”，把老太接到各自家里去轮住、吃“派饭”。可没想到热饭好吃，冷气难受。老太遭尽白眼，看尽脸色，最后在受不了那份窝囊气，索性又回到自己那间小屋。邻居看不过去，常去端个茶递个水的帮忙照顾，可老太的那些后人们，却很少有人踏进老人的门槛。现在老人去世了，丧事办得再热闹、再风光，对她又有什么实际意义呢？

眼下在广大农村，有不少这样的老人。有些人在父母年老时，把他们当成累赘，不尽孝道，甚至不愿担赡养父母的责任和义务。但在老人过世时，却又互相攀比，大操大办，铺张浪费。这样的陋习违背了中华民族尊老、敬老、爱老、孝老的传统美德，同时对社会风气也产生了消极影响。

生老病死是自然规律，任何人都会有年老的那一天，父母的今天，就是我们自己的明天。让生我们、养我们的父母在世时衣食无忧、心情愉快，健康幸福地度过晚年，是中华民族美德的体现，也是晚辈应尽的责任和义务。“祭而丰不如养之厚，悔之晚何若谨于前”。与其在丧事上大把钱，攀比斗阔，不如趁他们健在之时，多尽一点孝心，多给他们关爱。如此，则老人无所怨，自己亦无悔矣！

读者 辛恒卫

## 快乐充实过暑假

编辑同志：

眼下，我市中小学校陆续放假。暑假，原本是孩子在家休息时间最长、最放松最开心的一段时间，但从现实情况看，许多孩子刚开始的假期已经被家长安排得满满当当，各种兴趣爱好班、学习辅导班，书法培训班，看上去比上学还忙。

家庭是人生的第一个课堂，父母是孩子的第一任老师。学生在假期休息、玩乐的同时，固然不能放松学习，然而，不少家长对孩子的期望值太高，总认为其他孩子都上辅导班了，自己的孩子也不能落后，每天上三四个兴趣班，使孩子本该自由快乐的假期被繁重的课程占领。许多家长认为孩子在辅导班就能学到知识，却没有

想到强行的灌输会让孩子对学习产生厌倦感，往往适得其反。钱花了，家长忙乎了，孩子什么都没学好，还白白丧失了假期的快乐时光。

作为一名工作多年的教育工作者，笔者深知，一个孩子的发展应该是全面的，除了学习、发展特长之外，其生活自理能力、正确的人格塑造与引导，而后者更多地需要在学习之余由家长言传身教获得。建议假期里，与孩子共同商量制定科学合理的暑假计划，家长可以根据孩子的兴趣爱好和想法，剩下一至二个辅导班、兴趣班、特长班，剩下的时间，可带领孩子动手做美食，帮助打扫家里的卫生，既能锻炼生活自理能力，也能感知父母的辛苦，培养家庭责

任感；多些亲子陪伴，多些体育锻炼，多些劳动体验和社会实践，另外，依据科学课的特点，准备些“三航模型”（轮船模型、飞机模型、航天发射器模型），引导孩子自主阅读说明书，动手安装模型，激发其动手操作能力。著名教育实践家苏霍姆林斯基说过：“儿童的智慧在他的手指尖上。”多动手操作，能锻炼发散思维，激发学习兴趣，培养孩子独立思考的能力与坚强的品质，对孩子的未来发展、人格塑造大有裨益。

人间至乐是读书，共读共写共成长。假期，还应培养孩子的读书习惯，这也是孩子积累写作知识的一个最好阶段，每天父母可以与孩子一起读一个绘本故事，然后让孩子用创作绘本的方式把所读的故

事绘制出来。参加夏令营、深入乡间生活、参与志愿服务，让孩子把自己亲身经历的、感受的，用笔记录下来，经过多次修改，都给家长听。这样不仅开阔了视野，发散了思维，更是增长知识的重要方式。同时，也让孩子远离了电子游戏，远离了手机和电脑的诱惑。

生活是最好的教育，也是最好的课堂。每个孩子都有自己的特长与兴趣爱好，孩子的未来需要知识填充，更需要动手实践以及更多的内容去充实、去丰盈。暑假来临，让孩子在培训班中解放出来，去接触生活，感受生活，在父母的引导下过一个轻松快乐有意义的假期。

读者 杨远彦

# 生态城市全民共建 美好商洛你我共享

商洛市生态环境局 宣

## 声明

●陕西省洛南县城关镇何阳的房产证丢失，房屋坐落于洛南县城健康路巨阳建司住宅楼3号楼西单元4楼2号，证号为产权证第3121号，面积为97㎡，声明作废。

●洛南市健隆保洁有限责任公司的发票专用章丢失，防伪码为6110210023282，声明作废。

●洛南市健隆保洁有限责任公司的公章丢失，防伪码为6110210022321，声明作废。

●陕西省洛南市山阳县城关镇黄龙、陈维云的房产证丢失，证号为山房权证城关镇字第20120138007690号，房屋坐落于山阳县城关镇南新街西段黄龙龙商住楼1.2、3层，面积为640.2㎡，声明作废。

●陕西省洛南市山阳县高坝店镇刘小文、刘嵩、刘妍的房产证丢失，证号为陕(2021)山阳县不动产权证第0005134号，房屋坐落于山阳县高坝店镇富侨小区迎宾大道二期15号楼1单元201，面积为75.39㎡，声明作废。

●陕西省洛南市商州区夜村镇李墨涵的《出生医学证明》丢失，编号为P610372342，声明作废。